

暑期欢乐“GO”

任城区“七彩暑托班”办到家长心坎里 不花一分钱,孩子暑假更出彩

文/图 本报记者 孙璇 通讯员 范培倩 李勇 朱晓萌

“小朋友们,拿起手中的红纸对折,用铅笔画出一半的苹果,用剪刀剪下……”12日,在仙营街道东红庙社区,一场别具一格的折纸课正在进行。在任城区济阳街道、金城街道、二十里铺街道,独具特色的“七彩暑托班”同时开班。暑托班由政府购买服务,学生免费上课,开办三年靠着良好的口碑,报名情况十分火爆。目前,有200余名学生在暑托班上课,家长们也更安心。



秦庄社区暑托班内,孩子们上美术课。

孩子免费上课 家长省心更放心

11日,在仙营街道东红庙社区,暑托班的小朋友们仰着脑袋,聚精会神地听陈瑞琳老师讲解折纸要点,眼睛里满是

求知渴望。20分钟后,看着陈瑞琳手中的“苹果”成了型,小朋友们迫不及待地跟着学着做了起来。

不大的房间内,黑板上还留着歌曲《送别》的五线谱,讲桌上整齐摆放着一沓学生们每天必练的硬笔书法,授课之余,老

师们还要检查孩子们的“作业”。教室里摆着电子琴、葫芦丝、围棋等教学工具,可以想象,暑托班的课程很是丰富多彩。

“手工课,重要的不在于学生们折得是否好看,而是在动手的过程中,练习双手的协调能力,而折纸中的颜色搭

配,也能培养孩子们的认知能力。”22岁的陈瑞琳,是今年济宁学院学前教育的毕业生。“和孩子们在一起我感到很快乐,利用暑期教导孩子们唱歌跳舞、折纸,希望孩子们在快乐中学习。”

暑托班除了大学生志愿者,还有学校老师,利用暑假的时间发挥专长,陪伴孩子们。“抖空竹是中国传统的文化体育项目,可以培养孩子们身体的协调能力,有助于大脑的开发。”王书民是明珠小学的老师,在他的带领下,明珠小学的学生曾多次参加保定国际空竹艺术节开幕式表演。

“孩子父母工作繁忙,一到暑假,孩子就在家看电视,玩手机,上了暑托班,孩子明显更加自律了。”看着外孙东东在暑托班做好的折纸,社区居民刘兴娥格外开心。

五街道都开班 暑托班各有特色

在秦庄社区内,20余名小朋友在上美术课。孩子们展开想象的翅膀,在纯白的画本上绘出一片色彩斑斓,班主任张爱飞在孩子们的画本上贴上了“大红花”。“这个年纪的孩子要以鼓励为主,让他们保持学习的兴趣和好奇心,勇敢表达自己的想法。”张爱飞将自己的教育理念带到课堂上,开学刚三天,对于每个孩子都有了初步的了解。

8岁的乔孟琪是第二年上暑托班,她在班级里交到了4个知心好友,每天最期待的,就是和小伙伴一起学习、做游戏。“以前孩子要睡到八九点,自从上了暑托班,每天早早就醒了,想去上暑托班,她特别喜欢班里的老师和同学。”乔孟琪的妈妈薛月玲说,孩子需要的是陪伴,家长们工作繁忙,在暑托班有老师教授知识,作为家长心里很踏实,孩子的安全也有了保障。

今年,任城区在仙营街道、金城街道、济阳街道、南苑街道、长沟镇5个镇街开办“七彩暑托班”,时间为7月9日至27日的周一至周五,为了保证学生的安全和班级的运行,每个班级配备了一名在职老师,每名志愿者照看最多8个孩子。

“6月下旬启动报名,不到一个星期就满额了。”共青团任城区委副书记马宁说,目前有200余名学生加入暑托班,每个街道都独具特色,课程丰富多彩,尤其是增加了不少课外实践班。

济阳街道的社会组织较多,除了开设小学班,还开设的初中班和高中班;长沟镇王庙村有十多个留守儿童,村里特别办了个小班,让留守儿童享受免费的托管服务;而金城街道西孟社区长期联合任城区阳光社区服务中心开办“四点半课堂”,这个假期也同步开办了“七彩暑托班”,让孩子们假期更加多彩。

15名学员中10名是学生

济宁驾校优惠多,学生成暑期驾考主力

文/图 本报见习记者 褚思雨

随着暑期的开启,济宁各驾校报名人数普遍增加,不少大学生希望趁假期拿到驾照,也有不少高中毕业生加入学车“大军”。为了争抢暑期学员,不少驾校推出团购、打折等多种多样的优惠活动,有的驾校还特意开设了暑假学生班。



驾校训练场的遮阳棚下,学员们等候上车练习。

驾校迎来学车热 毕业生是主角

13日上午10点,驾校内,训练场的乘凉帐篷下早已挤

满了人。记者发现,这些学员中超过半数为学生,除了今年参加完高考的学生,还有在外地上学回来过暑假的大学生。

“早上6点就过来排队了,只为了能多练一圈儿。”刚大

学毕业的学员小张告诉记者,暑期驾校人员爆满,有的驾校甚至要20个学员同用一辆车练习。因为担心参加工作后没有时间,就趁现在赶紧把驾照考出来。而在他看来,多掌握

一门技术,以后找工作时就能多一份筹码。

除了刚走出校门的大学毕业生,驾校训练场还有多名即将跨入大学校门的学生。“驾照早晚都得学,能早考就早考出来。”正在驾校报名大厅报名的高中毕业生小张说,他是在同学的建议下决定报名学车的,而班内大多数同学都和他一样,想趁着高考完的假期学车。

“目前驾校学员大部分来自学生,主要以学习C类驾照为主。”在驾校从事多年驾培工作的刘师傅告诉记者,他车上的15名学员当中,学生就占了10名,绝大部分都是毕业生。

“2018年驾考新规实施后,学员不用跟随驾校报名考试,可以自主报考,报名、约考、缴费都可以通过互联网交通安全综合服务管理平台来办理。”刘师傅说,学生学员与上班族相比,练习的时间更多,只要好好练车,在假期拿到驾照基本没什么问题。

驾校优惠多 学员擦亮眼

为了抓住暑期档的商机,济宁城区周边许多驾校纷纷推出“五花八门”的优惠活动。暑

假学生班、团购报名有优惠,还有专门针对上班族开设的夜班特训……对此,刘师傅提醒学员,选择驾校时最好“货比三家”,选择适合自己的报名。

“很多毕业学员还没有经济来源,容易贪图便宜落入一些驾校的低价陷阱内,一定要警惕‘低价’和‘速成’班。”刘师傅说,要选择规模较大的驾校,各方面都相对正规,有保证。同时最好能实地考察一下训练场地,同时参考一下驾校的口碑,这样培训质量和教学水平更有保障。“经常有些驾校通过虚假广告吸引毕业生,甚至有些把学员先招收进来,再添加各种名目的变相加价,最后花费的反而更高。”

针对暑期炎热的天气,刘师傅建议学员最好选择可以自由预约时间自由练习的驾校,在高温天气选在早晨和傍晚练车,而对于上班族来说,最好避开6—8月份的学车高峰季节,避免因训练过少延长培训时间。

而酷暑天气考驾照,可以说是件辛苦的事,最需要注意的是避免中暑。“学员在学车时要注意晚上早点休息,这样第二天精力会比较充沛,多喝水,多休息。”刘师傅告诉记者。